

Univerzita Karlova, Fakulta tělesné výchovy a sportu
Katedra gymnastiky a úpolových sportů

Posudek bakalářské práce

Jméno studenta: Anna Tomková
Název práce: Šetření faktorů ovlivňujících ukončení sportovní kariéry moderních gymnastek v kategoriích juniorek a seniorek
Vedoucí práce: PhDr. Iveta Holá, Ph.D.
Pracoviště: Katedra gymnastiky a úpolových sportů
Oponent práce: Mgr. Jana Černá

školitelský posudek
 oponentský posudek

Kritéria hodnocení práce	Známka			
	1	2	3	4
Adekvátnost/současnost tématu	1			
Kvalita formulace výzkumného cíle/problému	1			
Adekvátnost použitých metod		2		
Splnění cílů práce	1			
Přínos závěrů práce pro obor	1			
Práce s odbornou literaturou		2		
Interpretace získaných výsledků		2		
Formální a stylistická úroveň		2		
Vedoucí práce: Hodnocení úrovně spolupráce	1			

- Práce je teoretickou literární rešerší
 Práce obsahuje vlastní empirické výsledky

Slovní hodnocení:

Téma práce (předmět rešerše, cíle empirického výzkumu)

Studentka si vybrala ožehavé téma posledních let, kterému se dříve také věnovala komise ČOV Žena a sport (nyní Komise rovných příležitostí ve sportu) po ukončení sportovní kariéry jedné z nejlepších moderních gymnastek v ČR, ale také téma, které trápí členskou základnu moderní gymnastiky u nás.

Cílem práce bylo zjistit v kolika letech a z jakých důvodů ukončují moderní gymnastky svou závodní kariéru. I když se jedná o sport, kde „seniorská“ tedy mistrovská kategorie začíná v 16 letech, tak gymnastek, které v ČR závodí ještě po 20. roku, je velmi málo. Medailistkám na OH v Paříži bylo 17, 23 a 20 let.

Struktura (členění práce)

Na teoretická východiska plynule navazuje praktická část práce a výsledky, které jsou zajímavé a doplněné přehlednými grafy. Studentka prokázala schopnost orientace v problematice, ale i schopnost poznatky shromáždit a sepsat v celek. Některé kapitoly a podkapitoly by mohly být pro větší přehlednost spojeny. Obecně práce odpovídá požadavkům kladeným na tento typ práce.

Jsou použité literární zdroje dostatečné a jsou v práci správně citovány?

Použil(a) autor(ka) v rešerši relevantní údaje z literárních zdrojů?

Problematice moderní gymnastiky obecně se nevěnuje mnoho autorů. Studentka i přesto prošla mnoho pramenů a odborných textů, které jsou v práci zaznamenány. I když občas

s drobnými nedostatky. Studentka prokázala, že se orientuje v literatuře i ve specializaci moderní gymnastika.

Adekvátnost použitých metod (soubor, nástroje, sběr a zpracování dat):

Pro naplnění cíle práce byly metody použity adekvátním způsobem. Pro doložení výsledků je lze považovat za dostačující, i přesto studentka mohla využít i další matematicko-statistické metody pro zpracování dat.

Formální úroveň práce (obrazová dokumentace, grafická úprava, jazyková úroveň)

Po formální stránce tato práce odpovídá požadavkům kladeným na tento typ práce. Některé části textu by samozřejmě mohly být stylisticky přesněji formulované.

Splnění cílů práce a celkové hodnocení

Studentka oslovila více než 50 „bývalých“ závodnic moderní gymnastiky s tématem, které pro některé z nich nemuselo být a nebylo příjemné, ale je správné o tom hovořit. Téměř 55procentní návratnost dotazníků o tom vypovídá. Velice zajímavé a částečně neočekávané jsou výsledky práce a tedy důvody, proč gymnastky kariéru ukončují. Pro moderní gymnastiku je dobré zjištění, že gymnastky končí spíše v seniorském věku po dovršení plnoletosti. Jedna závodnice až ve věku 24 let. Věřme, že trenéři se i z této bakalářské práce trochu poučí a možná věk ukončení sportovní kariéry „moderek“ stoupne a důvody pro ukončení se změní.

Studentka pracovala samostatně, většinu připomínek vedoucího zapracovala a snažila se vybrat ty nejčastější důvody, které neumožní gymnastkám pokračovat v krásném sportovním odvětví.

Práce je doporučena k obhajobě.

Hodnotitel práce:

PhDr. Iveta Holá, Ph.D.

Podpis:

V Praze dne: 20.8. 2024